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Optimalizace traťového úseku Zábřeh - Krasíkov 

     29. března 2007 byla slavnostně otevřena nově zrekonstruovaná železniční trať v úseku 
Zábřeh – Krasíkov. Pro upřesnění uvedu, že na našem katastru na sebe navazují dvě stavby, a 
to uvedená stavba Optimalizace traťového úseku Zábřeh – Krasíkov a druhá stavba 
Optimalizace traťového úseku Krasíkov – Česká Třebová, která byla dokončena již v r. 2005. 
Začátek stavby uvedené v názvu je zhruba prostor za krátkým (Tatenickým) tunelem ve směru 
na Hoštejn.  
     Jedná se o významnou stavbu v našem regionu, která je součástí projektu modernizace 
Českých drah. Cílem stavby je zlepšení parametrů železniční trati, modernizace stavební a 
technologické části a zvýšení rychlosti a spolehlivosti železniční dopravy. Optimalizace trati 
zahrnuje rekonstrukci železničního spodku a svršku, pozemních staveb a nástupišť, 
rekonstrukce železničních mostů, vybudování tří nových tunelů, dále propustků, opěrných, 
zárubních a záchytných zdí, sanace skalních svahů, vybudování protihlukových stěn a 
rekonstrukce trakčního vedení, energetických, sdělovacích a zabezpečovacích zařízení. 
Součástí stavby jsou i úpravy měnírny a rozvodny Hoštejn.  
     Délka nového rekonstruovaného úseku je 14,6 km (původní trasa měla délku 15,6 km),  
zahrnuje rekonstrukci žel. stanic Hoštejn a Zábřeh a zastávky Lupěné. Součástí stavby jsou 
mosty a propustky, kterých bylo 19 rekonstruováno, 8 nově postaveno a 8 zrušeno, dvě 
přeložky trati v délkách 1,8 a 2,57 km a tři objekty tunelů: Hněvkovský I – délky 180 m, 
Hněvkovský II – délky 462 m a Malá Huba – délky 324 m. Stavba byla zahájena v 04/2004 a 
dokončena v 02/2007. Ke kolaudaci stavby, která se předpokládá v 07/2007, zbývá provést 
úpravy terénu a polních cest, které sloužily jako zařízení staveniště pro výstavbu. Konec 
stavby je za stanicí Zábřeh na Moravě, kde navazuje stavba Optimalizace trati Červenka – 
Zábřeh na Moravě.  
     Investorem stavby je SŽDC s.o. Stavební správa Olomouc, zhotovitelem stavby sdružení 
akciových společností Stavby silnic a železnic, Subterra a Metrostav. Stavba stála 3,4 mld. 
Kč, z toho asi 60 % tvořila dotace z evropského programu ISPA. 
      

Informace ke kanalizaci budované v letech 2004-2006 
     V současné době stále není ukončené kolaudační řízení na užívání stavby kanalizace a 
ČOV, které bylo zahájeno v prosinci 2006. V únoru 2007 Městský úřad v Lanškrouně řízení 
přerušil a požadoval doplnění dalších dokladů. Bylo také třeba, aby obec zajistila vykoupení 
části pozemku o výměře 39 m2 od soukromých osob, na který zasahuje ČOV.  Požadované 
doklady byly dodány, řízení pokračuje a předpokládáme, že kolaudační rozhodnutí na užívání 
stavby bude vydáno do května 2007. Poté budou občané, kterých se to týká, o možnosti a 
podmínkách připojení na tuto kanalizaci písemně informováni.  
 

Úřední hodiny Stavebního úřadu v Tatenici 
Pondělí   7 – 17 hod  Středa   7 – 17 hod  Čtvrtek   7 – 14 hod 
                                                                                                                                  starosta 



 
Informace Základní školy a Mateřské školy Tatenice 

 
 Exkurze do Prahy  
 V rámci výuky vlastivědy jeli 2.4.2007 žáci 4. a 5.ročníku na exkurzi do Prahy. 
Nejdříve jsme v Národním muzeu shlédli výstavu Lovci mamutů. Hned po vstupu do 
výstavních sálů jsme se zastavili u pokladu nejvzácnějšího – Věstonické Venuše. Děti viděly 
také mamuta, jeho mládě, pravěkou vesnici, mohly pobýt v kožešinovém přístřešku, prohlédly 
si kosterní pozůstatky pravěkých lidí a zvířat. 
 Po krátkém odpočinku jsme se vydali na procházku Prahou – přes Václavské náměstí, 
kolem Národního divadla, po vltavském nábřeží s vyhlídkou na Petřín,  Hradčany a Karlův 
most. Odtud jsme šli na Staroměstské náměstí, kde jsme počkali na představení pražského 
orloje. Potom už jsme spěchali zpět na vlakové nádraží. 
 Děti byly ukázněné a za celý den nebylo nutné řešit větší problémy. A tak se exkurze 
vydařila nejen díky krásnému počasí. 
             Mgr. Ivana Zatloukalová 
 
Přírodovědná soutěž 
 Soutěž v poznávání přírodnin probíhá každé jaro. V časovém limitu 20 minut žáci 
zapisovali názvy 20 rostlin, 20 živočichů a 6 nerostů. Celkem se zúčastnilo 40 žáků.  
 3.ročník byl hodnocen samostatně; nejvíce bodů získala Tereza Pokorná. Hlavní 
soutěž probíhala mezi žáky 4. a 5.ročníku. Nejvíce 62 bodů a první místo získala Ester 
Glocarová, 61 bodů  získala Nela Gildainová a Alice Havlíčková 58 bodů. Všechny tři jsou 
z 5.třídy a zúčastní se regionálního kola v České Třebové, které se koná 2.5.2007. 
         Mgr. Jana Kristková 
 
Plavecký výcvik 
 Děti II.oddělení MŠ, žáci 3. a 4.ročníku zahájili plavecký výcvik v plavecké škole 
v Lanškrouně. Pro děti MŠ je plavecký výcvik dobrovolný a skládá se z deseti 
jednohodinových lekcí; pro žáky ZŠ je povinný v rámci výuky tělesné výchovy a je složen 
z deseti dvouhodinových lekcí.   
 
Připravované akce pro děti MŠ a žáky ZŠ 

23.duben – MŠ, 1.r. loutkové divadlo „Krakonošovy velikonoce“ 
25.,26.duben – 5.ročník testy CERMAT 
27.duben – průvod čarodějnic  
2.květen – 5.ročník regionálního kola přírodovědné soutěže 
2.květen – okrskové kolo v malé kopané 
3.květen – 5.,7.,8.ročník testy SCIO 
7.květen – 6.,7.ročník exkurze do Prahy 
7.květen – 3.,4.,5.ročník školní výlet Kutná Hora 
7.květen – II.od.MŠ dětský muzikál Hlásek 
9.,10.,11.květen – 8.,9.ročník školní výlet Beskydy 
13.květen – vystoupení dětí II.od.MŠ a žáků na zámečku ke Dni matek 
23.květen – II.st.chlapci střelecká soutěž 
24.květen – 1.,2.ročník školní výlet Pardubice 
30.květen – 1. – 9.ročník orientační běh v přírodě 
31.květen – fotografování dětí MŠ a žáků ZŠ 
2.červen – Dětský den 
4.,5.červen – 6.,7.ročník školní výlet Teplice nad Metují 
29.červen – „Poslední zvonění“ a „Předání štafety“ budoucím prvňáčkům 

          Mgr. Eva Valentová 



      
     Vážení,   
zdálo  se, že již bude jaro, ale  když se občas podíváte z okna, nevypadá to tak. To je nejlépe být 
ještě v teplíčku, nebo si číst. Já zase vezmu tužku a píši. Četla jsem v novinách, že někde v okolí 
si vzpomněli na starý zvyk a nastrojili Moranu. V průvodu ji pak odnesli někam do lesa na 
znamení, že skončila vláda zimy. Za mého dětství jsme to také dělali a cestou zpátky jsme již 
nesli malý nastrojený májíček. Při tom jsme zpívali: „Neseme májíček, uťal ho Janíček, kam ho 
poneseme? Na fajkové vrata, fajka bude ráda, že má kamaráda.“ 
Hospodyně otevřela vrata a nabídla mísu buchet. Chlapci vzali heligonku, sedli někde na lavičku, 
děvčata se přidala a již se zpívalo. Tenkrát v chalupách nebylo rádio, jen největší sedlák si ho 
mohl dovolit. Když hrála dechovka a zpíval Standa Procházka, nebo Jožka Severin, postavil 
sedlák rádio do okna a hrál na celou dědinu. Večer, když všechno utichlo, ozval se žabí koncert 
z nedalekého rybníka. To se také rozléhalo široko, daleko. Dnes již žábu málo kde uvidíte, leda 
přejetou na silnici.  
Ještě byl takový krásný zvyk, že, že chlapci svým dívkám v noci na prvního máje postavili májku 
a pak ji museli hlídat, aby jim ji z legrace někdo neukradl. V Tatenici na hřišti TJ Sokol se také 
slavil veliký máj, pak se kácela májka a byla u toho velká legrace.  Hudba hrála, lidé se sešli a 
bylo veselo. Kdo se toho ujme, aby se to znovu obnovilo ? 
                                                                                                              Ptá se Anežka Šimečková. 
     Vážení přátelé, 
všem Vám přeji pěkný dobrý den. Chtěla bych se Vás zeptat, jestli se díváte v televizi ČT1 na Poštu 
pro tebe. Jsou tam různé životní příběhy smutné i poučné. Mne zaujal příběh mladé dívky školou 
povinné, prodělala takovou nemoc, že ani lékaři nedávali žádnou naději na uzdravení. Jen jedna 
zdravotní sestřička se jí tak věnovala, ne jenom po zdravotní péči, ale i po jiné stránce. Věnovala jí 
svůj volný čas, svoji lásku, trpělivost a odvahu bojovat se svojí nemocí a věřit, že se uzdraví. 
Věnovala se jí tak, že ta dívka se opravdu uzdravila. Dokonce se vdala a porodila krásného chlapečka. 
Po 15 letech se rozhodla napsat do televize, aby v pořadu Pošta pro tebe, tu sestřičku, co jí zachránila 
život našli, aby jí mohla veřejně poděkovat a ukázat jí svého chlapečka a hodného muže. Chtěla jí říct, 
že někdy nestačí jen podat lék, ale léčí i dobré slovo nebo pohlazení, podržet déle ruku ve své dlani. 
     Další příběh byl 13. komnata. Také mladá dívka měla vrozenou vadu od narození, aniž by o tom 
věděla. Až se vdala a porodila dítě, zdravotní stav se natolik zhoršil, že zůstala na vozíku. Její stav byl 
takový, že to neunesl ani její manžel a když mu nabídla rozvod, s úlevou ho přijal. Zůstala sama se 
svým dítětem a nemocnou páteří. Nevzdala se. V dnešní době je lékařská věda na takové úrovni, že 
lékaři hledí vyléčit nemožné. To se podařilo i té statečné ženě, která dovedla bojovat se svým 
postižením. Při tom si dodělala školu, našla si nového manžela, také na vozíku, vdala se a porodila 
krásné děvčátko. Se vším si poradila i v domácnosti. Dotáhla to tak daleko, že se dostala až do Senátu. 
To chce opravdu silnou vůli a dobré přátele, kteří pomohou v každé době. 
    Další příběh se mi stal, když jsem ležela nemocnici na ARU po operaci žlučníku v Moravské 
Třebové na chirurgii. Přivezli tam paní se zlomeným krčkem. Dva dny ležela klidně. Přišli za ní tři 
synové a na třetí den za ní přišel syn a loučil se s ní. „Maminko naše drahá, já odjíždím na 10 dní 
s tirákem do ciziny. Drž se, až se vrátím, vyudíme bůček a bude zase dobře“. Maminka se s pláčem 
rozloučila. V noci dostala horečku a začala blouznit. Volala své syny. Sestřičky mi říkaly, abych ji 
trochu ohlídala, aby nespadla.  Samotné mi nebylo dobře po narkoze, tak co jsem mohla udělat, začala 
jsem zpívat písničku Letěla bělounká holubička, potkala božího andělíčka …Paní se uklidnila, usnula 
a ještě ráno tiše spala. I horečka jí klesla. Mne pak převezli na normální pokoj, takže jsem se už 
nedozvěděla, co se s ní stalo, jestli se dočkala toho uzeného bůčku, který jí syn sliboval. 
                                                                                                    Zdraví Vás všechny Anežka Šimečková. 
 

Sběr  pro  Diakonii 
     Již tradičně pořádáme každý rok sběr pro Diakonii Úpice. Věci, které vy již nepotřebujete 
a jiný by je ještě mohl využít, přineste do průjezdu Obecního úřadu v Tatenici v týdnu od 

30.4. -  4.5.2007 
Sbíráme čisté prádlo, zabalené v krabici nebo v pytlích, dále povlečení, peřiny,  knihy 
záclony, nerozbité hračky a podobné věci. V žádném případě nebereme obuv, kočárky, 
nábytek. 



 
„Pálení čarodějnic“ 

TJ Sokol a ZŠ Tatenice Vás srdečně zve v pátek 27.4.2007 na „pálení 
čarodějnic“, které se uskuteční na  hřišti TJ od 18 h. Bohaté občerstvení bude 
zajištěno, dostaví se i čarodějnice. 
Základní škola zve děti i rodiče do průvodu čarodějnic a čarodějů, který vychází 
v 18 hodin od ZŠ. Nastartujte košťata a poleťte s námi! Soutěže a drobné ceny 
pro čarodějnice jsou zajištěny.  
 

Pozvánka na Svátek matek 
     Obecní úřad zve všechny maminky, babičky, prababičky, tetičky na oslavu 
Svátku matek, která se koná v neděli 13. května od 14 hodin na zámku. Pestrý 
program pro Vás připravily děti ze ZŠ a ze staršího oddělení MŠ se svými 
učitelkami.   

 
 

Fotbal  na hřišti TJ Sokol – jarní část 
 
29.4.     neděle     Tatenice A – Lanškroun              16.00 h                   muži           
5.5.       sobota      Tatenice B - Mladkov                 17.00 h               muži          
19.5.     sobota     Tatenice – Rudoltice                   14.30 h       st. žáci          
19.5.     sobota     Tatenice B – Rudoltice               17.00 h                    muži          
20.5.     neděle     Tatenice A – Sopotnice              16.00 h                   muži      
26.5.     sobota     Tatenice - Žichlínek                    14.30 h         st. žáci 
26.5.  sobota Tatenice B – Žichlínek  17.00 h  muži  
3.6.  neděle Tatenice A – Sloupnice  16.00 h  muži 
9.6.  sobota Tatenice – Dolní Dobrouč  14.30 h   st. žáci 
9.6.  sobota Tatenice B – Králíky  17.00 h  muži 
17.6.  neděle Tatenice A – Mistrovice  16.00 h  muži 
               

Společenská kronika 
 

Přivítali jsme do života:             Adama Novotného   (14.3.) 
 
Sňatek uzavřeli :                         Dagmar Anslová, Hoštejn  (14.4.)                                                    
                                                    Tomáš Kovařík, Hoštejn      
                                                  
        Věra Hubálková  (21.4.) 
        Petr Knápek   
    
Srdečně blahopřejeme k významnému životnímu jubileu:                                   
                                                   95 let     Evženie Stibůrková   (15.6.) 
                                                   89 let     Zdeňka Kusáková   (5.6.) 
                                                   85 let     Antonie Krejčová   (10.5)   
                                     84 let     Marie Halamková    (30.4.)        
                                        84 let     Josef Polách     (6.6) 
                                                   81 let     Vincenc Dubinský  (29.5.)   
                                                   80 let     Marie Glocarová    (9.6.)       
 
Rozloučili jsme se s:           Ludmilou Grünwaldovou   (11.2.) 


